

«АРТЕК» И НГПУ: ОБЩИЕ ЗАДАЧИ И ОБЩИЕ ПРОГРАММЫ

Авторы: Юлия Паначук, Алина Кириенко

В последнее время на сайте НГПУ и в газете «Весь университет» все чаще встречается дорогое каждому вожатому слово – «Артек». В отношениях крупнейшего педагогического вуза Сибири и Дальнего Востока и знаменитого международного детского центра наступил настоящий Ренессанс: взаимовыгодное сотрудничество позволяет реализовывать новые и перспективные проекты, а главное – утоляет кадровый голод сферы детского отдыха в масштабах всей страны.

III КОНФЕРЕНЦИЯ ТЕМАТИЧЕСКИХ ПАРТНЕРОВ «АРТЕК»: ТЕМАТИЧЕСКИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ»

С 19 по 21 января команда НГПУ во главе с проректором по стратегическому развитию **Наташей Васильевной Алтыниковой** работала в МДЦ «Артек» на III конференции тематических партнеров «Артек»: тематические образовательные программы». Участники встречи обсуждали интеграцию тематических образовательных программ в жизнь «Артека» и возможность их переноса на другие детские лагеря и школы России.

В ходе пленарного заседания директор «Артека» **Алексей Каспржак** обозначил новые приоритеты тематического партнерства в системе детских лагерей и подчеркнул значимость позитивных примеров при формировании содержания смен.

– То, какое содержание артековцы увезут по окончании смены, с какими ориентирами они будут дальше жить, в большой степени зависит от тематических партнеров. «Артек» – то место, откуда ребенок возвращается гражданином, которому важны социокультурные события страны, – отметил Алексей Каспржак.

В 2018 году тематическими партнерами МДЦ «Артек» станут 86 организаций, в их числе высшие учебные заведения, крупные компании и предприятия, спортивные и общественные организации, некоммерческие организации. В ходе конференции представители 26 вузов России обсудили с артековскими коллегами приоритетные направления научных исследований и перспективы взаимодействия по вопросам практики и трудоустройства студентов и магистрантов – педагогов «Артека». Проректор НГПУ Наталья Васильевна Алтыникова провела лекцию «Фандрайзинговая деятельность в образовании» и стратегическую сессию «Научно-исследовательская деятельность в «Артеке»: стратегические задачи, целевые показатели, ожидаемые результаты».

Подводя итоги проектной работы, заместитель директора МДЦ «Артек» по методической работе **Юрий Ээльмаа** отметил, что партнеры серьезно погрузились в драматургию и принципы организации артековских смен, вследствие чего удалось сформировать совместные программы, подчиненные общим содержательным задачам.

– Наши партнеры стали планировать сотрудничество друг с другом через сопряжение своих образовательных мероприятий. Это новый качественный рывок, новая версия развития наших образовательных технологий, и здесь «Артек» выступает как первопроходец, – подчеркнул Юрий Ээльмаа.

В 2018 году в «Артеке» пройдут 120 тематических образовательных программ технической, естественнонаучной, физкультурно-спортивной, художественной, туристско-краеведческой и социально-педагогической направленности.



Команда НГПУ – желанный гость на деловых встречах в «Артеке»: свежие идеи из Сибири актуальны для профессионального сообщества



Директор МДЦ «Артек» Алексей Каспржак уверен: тематическое партнерство наполнит артековские смены новыми смыслами



Наталья Васильевна Алтыникова,
проректор по стратегическому развитию НГПУ



«Радует, что сотрудничество между «Артеком» и вузами выходит на новый уровень: высшие учебные заведения становятся серьезным ресурсом в решении задач, которые стоят перед детским оздоровительным отдыхом в целом и перед «Артеком» в частности. В настоящее время магистранты, работая в «Артеке», занимаются практикоориентированными исследованиями, актуальными для детских оздоровительных лагерей. Мы надеемся, что через полтора года появится спектр научно-методических разработок, направленных на поддержку сферы детского отдыха».